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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANB  -  Jachtverpachtingen 

1. In hoeveel ha en in welke gebieden in eigendom van het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB) wordt de jacht verpacht?

2. Wat zijn de wetenschappelijke overwegingen om dit te verpachten?

3. Wordt er voor deze verpachtingen advies gevraagd aan het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO)?

4. Wat is de visie op de toekomst van deze verpachtingen? Is de minister van mening 
dat het bejagen in gebieden in eigendom van de overheid, in het bijzonder van ANB, 
een onderdeel blijft van het beheer?

5. Acht de minister dit verenigbaar met andere vormen van recreatie?

6. Is er hierrond wetenschappelijke opvolging? Zo ja, wat zijn de resultaten tot dusver?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 432 van 23 februari 2016
van BRUNO TOBBACK

1. De gevraagde gegevens vindt u in bijlage. 

2. Jacht wordt binnen domeinen van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) in eerste 
instantie gezien als een beheermaatregel om wildpopulaties te beheren met het oog 
op het beperken van de schade aan de natuur, aan particulier eigendom en in functie 
van de verkeersveiligheid. Bij verpachting wordt steeds afgewogen op welke wijze de 
verpachting kan plaatsvinden rekening houdend met de specifieke, lokale 
gebiedscontext, soort- en gebiedsspecifieke doelstellingen en de andere functies van 
het domein, waaronder wetenschappelijke en ecologische overwegingen. 

3. Het ANB vraagt niet systematisch advies aan het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) bij een verpachting. In specifieke gevallen wordt wel advies 
gevraagd aan het INBO.
 

4. Het beleid van het ANB laat verpachting van de jacht in domeinen toe. Het is aan de 
lokale gebiedsbeheerder van het ANB om op basis van zijn uitgebreide gebiedskennis 
te oordelen waar jacht wenselijk is in het kader van het beheer van het domein en 
welke de modaliteiten zijn waaronder een eventuele jachtverpachting kan doorgaan 
gelet op de andere functies van het domein (recreatief, ecologisch,…). 

5. De praktijk leert dat er weinig conflicten zijn met recreanten naar aanleiding van de 
verpachting van de jacht, gezien de nodige randvoorwaarden worden opgelegd.

6. Sinds de start van de licentiejacht in 2010 volgt het INBO de jachtinspanningen, de 
resultaten ervan en de impact op de populatie van nabij op. Vanaf 2016 wordt hier 
ook de opvolging van het effect op de bosverjonging in het onderzoek opgenomen. 
De omvang van het afschot in het domein Hoge Vijvers Arendonk resulteerde vrij snel 
in de gewenste daling van de reewildstand, die beoogd wordt in functie van het 
herstel van habitatwaardige eikenberkenbossen (habitattype 9190) en werd daarom 
gehandhaafd op dit niveau. Voor Ravels resulteerde het gerealiseerde afschot in de 
eerste driejarenperiode (2011 - 2013) niet tot deze beoogde daling in de lokale 
reeënpopulatie en werd het jaarlijks afschot op basis van de monitoringsresultaten 
daarom voor de periode 2014 - 2016 verhoogd van 40 naar 48 stuks. De 
monitoringsdata betreffende de conditieparameters van de geschoten dieren lijken 
voor beide gebieden te wijzen op een tendens naar hogere lichaamsgewichten, 
onderkaaklengtes en reproductieparameters wat wijst op een verbetering van de 
condities van de aanwezige reeën. Een dergelijke evolutie is te verwachten bij een 
daling van de lokale populatiedichtheden. Voor een aantal andere recente 
verpachtingen volgt het INBO de bio-indicatoren op bij de geschoten dieren. Voor alle 
gebieden wordt ook de verwezenlijking van het everzwijnenafschot onder de 
verschillende jachtvormen (aanzit/drukjacht) gemonitord.
Ten slotte wordt ook de jacht op de reeënpopulatie in Meerdaalwoud 
wetenschappelijk opgevolgd. In 2016 wordt voor een testperiode van 1 jaar ook het 
everzwijn aan de lijst van bejaagbare soorten toegevoegd. Sinds een tiental jaar 
fluctueert het jaarlijks reeafschot in Meerdaal tussen 50 en 60 dieren per jaar. Dit 
afschot gaat samen met een lokale reeënpopulatie die sinds 2009 als stabiel kan 
beschouwd worden, wat uit de gemiddelde conditieparameters blijkt.



BIJLAGE

Overzicht overeenkomsten Jachtpacht


